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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir URALOĞLU

tarafmdan Anayasamn 98’ inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ ncı ve 99’ uncu maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Gülcan KAÇMAZ SAYYİĞİT

Van Milletvekili

Türkiye’de birçok farklı halk ve inanç grubu bulunmasına rağmen bunların politik

olarak benimsenmediği anlaşılmaktadır. Çünkü periyodik olarak sorunlar yaşanmakta, birçok

uygulamada farklılıklar yok sayılmaktadır. Siyasi erkin tutumu ve yargmm sessizliği ile

Kürtçeye yönelik öngörülemez yasaklar uygulanabilmekte, geleneksel kıyafetlerden dolayı
yurttaşlar baskıya maruz kalabilmektedir. Son zamanlarda düğünler dahi hedef haline gelmiş,

Kürtçe şarkılar ile ulusal renkler buna gerekçe olabilmiştir. Siyasi iktidar gerekli demokratik

tutumu göstermediği için benzer olaylar sıklıkla tekrarlanabilmektedir. Bunun bir örneği de

PTT Kargo ile gönderilen bir paketin Kürt ulusal kıyafetleri gerekçesiyle alıcıya teslim
edilmemesidir.

Basında yer alan habere göre; Van’dan bir yurttaşın 30 Ekim 2024’te Avusturya’da

yaşayan ağabeyi için gönderdiği kıyafetler “sakıncalı içerik” denilerek teslim edilmemiştir.

Gönderi sahibi AkifÇoşkun adlı yurttaş, Van’da eşyaların kontrol edilerek kutuya konulduğunu

ve işlemlerin sorunsuz tamamlandığını aktarmıştır. Her ne kadar PTT yetkilileri, vanş gümrüğü

tarafmdan reddedildiğini belirtseler de Avusturya’daki makamlann böyle bir kargonun

kendilerine ulaşmadığı bilgisi bulunmaktadır.

Gönderide düğün amacıyla gönderilen kıyafetler olduğu ifade edilirken kıyafetlerin

akıbetinin belirsiz olduğu da söylenmektedir. Bu sebeple düğünlerde giyilen “Kiras-fistan” ve

“Şelûşepik” ile takılan “cemedanî” Kültlerin ulusal kıyafetlerinin birkaçı olmasına rağmen

“sakıncalı” görülmesi, tahammülsüz olarak değerlendirilmektedir.

Bu bağlamda;

1 - Van’dan Avusturya’ya 30 Ekim 2024 tarihinde PTT ile gönderilen kargonun

“sakmcalı içerik” gerekçesiyle alıcıya ulaştırılmadığı iddiası hakkında Bakanlığımzda hangi

bilgiler bulunmaktadır?

2- Van’dan Avusturya’ya PTT aracılığıyla gönderilen kargonun içinde yer alan Kürt

ulusal kıyafetleri nedeniyle reddedildiği doğru mudur?



]

amoa

3- Van’dan Avusturya’ya PTT aracılığıyla gönderilen kargonun akıbeti nedir?

4 - Kürtlerin ulusal renk ve kıyafetlerine yönelik PTT’nin kurumsal bakışı nedir?

Sakıncalı kategoride değerlendirilmekte midir?

5 - PTT’nin teslim aldığı kargoların içeriklerine yönelik uyguladığı prosedür nedir? Son

5 yıldan önerge tarihine kadar sakmcalı görülerek reddedilen kargoların illere göre dağılımı
nedir?


